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CRECE LA SOLIDARIDAD EN FAVOR DE FAMILIAS VULNERABLES DE ACUÑA.   

 
Acuña, Coah.- 29 de Abril de 2020.- 	En apoyo a las familias vulnerables de Acuña, en la actual pandemia por Covid-19, la empresa COMBUGAS  otorgó en donación 2 mil vales de gas lp  de un valor unitario de cien pesos y un monto total de 200 mil pesos. De igual manera, se sumó Farmacias Similares con la donación de cien despensas, de un valor de cien pesos cada una y un monto total de 10 mil pesos.

En el sitio de recepción y acopio, gimnasio Yumari, los integrantes del Consejo de Transparencia para la Administración de los Donativos de Acuña Solidario, encabezados por el Presbítero Hermenegildo Villalpando Gómez y el titular de Desarrollo Social Víctor Joel González Huerta, en representación del Alcalde Roberto de Los Santos Vázquez, recibieron esta mañana a los donantes, los gerentes de ambas empresas.

José Javier López Bugarín, de Combustibles y Gases de Acuña COMBUGAS, se sumó a Acuña Solidario con 2 mil vales para gas lp, de un valor de cien pesos cada uno, equivalente a 200 mil pesos.

En tanto, Farmacias Similares Consorcio Empresarial 2000 SA de CV, hizo un donativo en especie de 100 despensas alimentarias, de un costo unitario de cien pesos y un valor total de 10 mil pesos.

Con el agradecimiento a las empresas, el Presidente del Consejo Ciudadano, Villalpando Gómez, reconoció la importante ayuda que será para las familias. "Será bien destinado a los hogares, a las familias, para seguir adelante. Dios multiplique al ciento por uno su generosidad".

Mientras a nombre del Alcalde Roberto de Los Santos Vázquez, el responsable de Desarrollo Social, fijó su compromiso de que el apoyo llegará a las personas que lo requieran. "Tengan la certeza de que llegará a las personas que lo requieran. El Consejo de Transparencia está verificando que las cosas se hagan de manera transparente".

#AcuñaLaConstruimosTodos
#QuédateEnCasa 
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