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RESPONDEN LOS ACUÑENSES CON GENEROSIDAD A 
PROGRAMA ACUÑA SOLIDARIO.  

 
Acuña, Coah.- 23 de Abril de 2020.- A más de una semana de puesto en marcha el Programa Acuña Solidario, a favor de familias vulnerables por la contingencia actual, empresas acuñenses y particulares han respondido con generosidad aportando despensas básicas, las que se han sumado a las disponibles de los ámbitos estatal y municipal, para lograr un mayor alcance del programa orientado a los ámbitos alimentario y de salud.  

La Directora de Salud Azalea Citlali Castro Hernández, dependencia que coordinadamente con Desarrollo Social, a cargo de Víctor Joel González Huerta, impulsa las acciones del programa afirmó: “Todos los días, y de manera frecuente muchas personas llaman por teléfono solicitando el apoyo médico, requiriendo medicamento y atención en su casa, a las que hemos acudido en su auxilio”.

Así, la presente semana, se sumaron al Programa Acuña Solidario 100 despensas de Fundación Soriana, 200 despensas de empresa maquiladora que pidió el anonimato, 27 despensas otorgadas por trabajadores de la empresa Arconic y, 100 despensas y medicamentos de un valor de 5 mil pesos de las Farmacias Del Río.

Cantidad que se sumaron a las 2 mil despensas de la Administración Municipal y a las mil otorgadas por el Gobierno del Estado de Coahuila, con la distribución hasta el día de hoy, de aproximadamente 1,500 despensas, de acuerdo a lo manifestado por el titular de desarrollo social.  

Generosidad que se ha traducido en apoyo de otros, que permitirá seguir llevando el apoyo a quien lo necesita. “No hay donación pequeña, todas son grandes, de un gran significado porque el apoyo que se brinda a la comunidad es de gran valor”, expresó Castro Hernández, al reiterar la invitación a quien disponga de medicamento en casa sin utilizar, para que lo done al programa.

La estrategia de la Administración Municipal, fue implementada a favor de la población que se ha visto afectada por esta contingencia, con atención en los ámbitos alimentario y de salud, por las direcciones de desarrollo social y de salud, con el apoyo de todas las dependencias municipales.

Sigue abierta la inscripción de solicitantes a través del Whatsapp 877 19003620 y 877 1903622, llamada al teléfono 7731458 extensión 196 y al Facebook Desarrollo Social Acuña.

#AcuñaLaConstruimosTodos
#QuédateEnCasa 
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