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CONSEJO CIUDADANO DE TRANSPARENCIA RECIBIÓ DONACIÓN DE 15 TERMÓMETROS INFRARROJOS PARA EL ÁMBITO DE SALUD DEL PROGRAMA ACUÑA SOLIDARIO.  

 
Acuña, Coah.- 06 de Mayo de 2020.- 	Ante el Presidente del Consejo Ciudadano de Transparencia Presbítero Hermenegildo Villalpando Gómez y los titulares de Salud Azalea Citlali Castro Hernández y de Desarrollo Social Víctor Joel González Huerta, la Empresa Concretos de Acuña, S.A. de C.V. entregó en donación 15 termómetros infrarrojos, de un valor total de 28 mil 485 pesos, que serán empleados para el ámbito de salud dentro del Programa Acuña Solidario.

En instalaciones Yumari, el Director de la empresa constructora Jamir Ramírez, hizo entrega del donativo que será utilizado por el personal de la Dirección de Salud, tanto en los filtros de sintomatología instalados a la entrada de la ciudad, como en las consultas médicas que llevan al domicilio de los pacientes que requieren este servicio.

A nombre del comité Ciudadano de Transparencia para la Administración de los Donativos de Acuña Solidario, el Presbítero Villalpando Gómez, agradeció la donación, efectiva, afectiva y oportuna para la actual contingencia por Covid-19. “Qué bueno que una empresa, como Concretos de Acuña, no sólo se empeña en nuestra ciudad en hacer construcciones sólidas y firmes, de calidad, sino también contribuye a la salud sólida y firme de los acuñenses. Los 15 termómetros serán bien ocupados en lo que hoy nos exige la pandemia”. 
 
Jornada en la que, la responsable de salud, Azalea Citlali Castro Hernández, a nombre del Alcalde Roberto de Los Santos Vázquez, agradeció el donativo y aseveró que los termómetros infrarrojos son un elemento importante para continuar con la labor en los filtros de revisión y en las consultas domiciliarias. 

Mientras el representante de la empresa Jamir Ramírez, manifestó su disposición de apoyar esta necesidad, tal como lo ha hecho a través de otras cámaras industriales durante esta época de pandemia. No quisimos dejar fuera a la administración -dijo- con mucho gusto nos hacemos presentes y estamos a sus órdenes y pendientes de cualquier necesidad que se requiera.

Por separado, la responsable de salud, citó que el equipo llega en el momento importante, en el que empieza a faltarle este recurso, puesto que, el uso durante 24 horas desde hace dos meses de trabajo en los filtros, ha generado que empiecen a fallar los existentes. 

#AcuñaLaConstruimosTodos
#QuédateEnCasa 
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